
ATA DA 52ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE  

ARQUITETURA E URBANISMO 2021 

 

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às quinze horas e dois minutos, por 

videoconferência pela plataforma “Google Meet”, através do link 

https://meet.google.com/iyg-ckae-hot, embasada na Portaria nº 98042 de 23 de abril de 2020 

do Gabinete do Reitor da UFSM, reuniu-se o Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo 

sob a Presidência da Professora Verônica Garcia Donoso, Coordenadora do Curso com o 

objetivo de deliberar sobre a seguinte pauta: a) Aprovação da Ata nº. 51 do Colegiado; b) 

Aprovação dos Estágios Extracurriculares; c) Vagas para o “Edital de Imigrantes e 

Refugiados; d) Regimento do Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo e e) 

Comunicações e assuntos gerais. No expediente, fizeram-se presentes os seguintes membros: 

Profª. Minéia Johann Scherer, Coordenadora Substituta; Profª. Renata Venturini Zampieri, 

Profª. Letícia de Castro Gabriel, Profª. Raquel Weiss, Prof. Robison Keith Yonegura, Prof. 

Ricardo de Souza Rocha e as representantes discentes, Raquel Tatsch de Figueiredo Pahim e 

Julia Heloísa Souza Lima. Justificaram a ausência: a Profª. Ana Elisa Souto, Prof. Olavo 

Avalone Neto, Profª. Laline Elisangela Cenci e a Arquiteta e Urbanista, Sra. Elizabeth 

Thomsen, membro externo. A Presidente, Profª. Verônica Garcia Donoso deu as boas-vindas 

a todos os presentes, desejou pleno êxito aos trabalhos realizados e iniciou a ordem do dia: 

inicialmente, a homologação da ata número cinquenta e um do Colegiado de Arquitetura e 

Urbanismo que, após a leitura pelos membros, abriu-se para discussão e novos ajustes. Não 

houve inscritos. Em regime de votação, sem manifestações, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Próximo ponto de pauta, a aprovação de estágio extracurricular da aluna Louise 

da Silva Pinheiro na CVA Construções LTDA, através de termo de compromisso de estágio, 

enviado para ciência do Colegiado. No termo constam as principais atividades a serem 

desenvolvidas e a declaração de que enquanto perdurar a pandemia, o estágio será remoto. Foi 

aberto para discussão. Não houve inscritos. Em regime de votação, foi aprovada a solicitação 

de estágio extracurricular. O próximo ponto de pauta, foi a definição das vagas para o “Edital 

de Imigrantes e Refugiados”. O Memorando Circular Nº. 002/2021-

COPA/PROGRAD/UFSM, consultou as Coordenações de curso sobre a oferta de vagas para 

um futuro edital de ingresso de Imigrantes e Refugiados em situação de vulnerabilidade. O 

memorando foi emitido e recebido pela Coordenação no dia onze de maio para o 

reencaminhamento de uma resposta até o dia quatorze de maio. A Profª. Verônica lembra que 

nos processos de confirmação de matrícula cujo ingresso é feito pelo Sisu, o Curso tem, 

geralmente, as vagas preenchidas em sua totalidade. Portanto, não existem vagas 

remanescentes ao final do processo. No edital para refugiados e imigrantes, a Coordenadora 

explica que a decisão do Colegiado, para responder ao memorando, deverá considerar que 

essas vagas serão extras e definir qual o número de vagas será ofertado. Em discussão, os 

membros manifestaram, amplamente, concordância em disponibilizar vagas para imigrantes e 

refugiados no Curso. O Colegiado demonstrara preocupação envolvendo apoio 

socioeconômico, moradia estudantil, alimentação, transporte, e acessibilidade ao idioma ao 

público-alvo do edital, mas ao mesmo tempo acredita que a Instituição irá prever as condições 

necessárias para o acolhimento dos ingressantes por este edital. Após ampla discussão, por 

https://meet.google.com/iyg-ckae-hot


unanimidade, este Colegiado aprovou a oferta de duas vagas para o edital de Ingresso de 

Imigrantes e Refugiados em situação de vulnerabilidade para o ano de 2021, com o ingresso a 

partir do segundo semestre do curso. O próximo ponto de pauta é o Regimento do Colegiado. 

A Professora Verônica explica que a minuta apresenta várias revisões e deliberações que 

podem ser discutidas em pontos de pauta específicos. Outros membros ausentes nesta sessão 

perguntaram se essa pauta seria deliberada nesta sessão. A Coordenadora, em virtude das 

diversas manifestações, sugeriu postergar a deliberação sobre o Regimento em uma próxima 

sessão, em um Colegiado com todos os membros, titulares e suplentes. Por unanimidade, o 

Colegiado aprovou a prorrogação da deliberação do Regimento do Curso. No último ponto de 

pauta, sobre comunicações e assuntos gerais, a sugestão de data para a entrega dos planos de 

ensino é vinte e seis de maio. A entrega dos planos de ensino pelo docente deve ocorrer em 

até em um mês da data de início do semestre letivo pelo sistema institucional. A Profª. 

Verônica sugere que o assunto sobre os planos de ensino seja tratado na próxima sessão do 

Colegiado novamente, na seguinte data possível: vinte e sete de maio ou dois de junho. Prof. 

Ricardo informa que durante a Semana de Acolhimento, estará ocorrendo no Curso de 

História o quarto “IV Seminário Internacional Micro-História, Trajetórias e Imigração”, entre 

os dias vinte e cinco e vinte e oito de maio. O Congresso será online. Não havendo mais 

manifestações, a Presidente Verônica Garcia Donoso agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a Sessão. Nada mais havendo a tratar, eu, Daniele de Oliveira Freitas, Secretária, 

lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pela Senhora Presidente e pelos demais 

participantes à reunião. Cachoeira do Sul, treze de abril de dois mil e vinte um. 
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